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QUESLAD L. .. _ /T7pts
Considere o ponto A = (1, 0, 1) e os vetores @ = (1, =3, —1) e ¥ = (=5, 1, 1).

(a) [2 pts] Calcule o angulo entre os vetores @ e v.
(b) [1 pt] Determine as coordenadas do ponto B tal que AB = 7.

(c) [1 pt] Determine as equagoes paramétricas da reta r que passa pelo ponto A e tem vetor diretor
dado por .

(d) [2 pts] Determine o ponto C sobre a reta r tal que forme com A e B um triangulo retangulo,
com angulo reto em C'.

(e) [1 pt] Indique na figura abaixo os vetores e .
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Solucgao:
(a) Note que
i 0= =9, i = V11, |7 = 3V/3.
Com isso,
TRE] V33
cos(f) = Tj U_, =— :
[l 7]] 11
Portanto,

0 = acos (—@) ~ 2.12 rad ~ 121.48°.

Seja B = (x,y, z), entdo

Assim,
r—1=-5 r=—4
Yy = =\Y=
z—1= z =2,
donde, B = (-4, 1, 2).
Do item anterior, temos que
r=1+1
r:Qy=-—3t

z=1—t, teR.

Do item anterior, sabemos que C' = (t + 1, —3t, 1 —t) para algum t € R. Como o angulo

reto é em C, entao

CA.-CB=0.
Note que N
CA=(—t, 3t, 1) e(J—B>:(—t—5, 3t+1, t+1).
Donde, N
CA-CB = —t(—t—5)+t(t+1)+3t(3t+1)=t(11t +9)
Portanto,

9
t(11t+9):O:>t:Oort:—ﬁ.

Set =0, entao C' = A, que nao forma um triangulo. Entao, temos apenas solugao t =

Neste caso, o ponto C' buscado é:
2 27 20
¢= (ﬁ’ i ﬁ) -
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QUEStAO 2. .. / 3 pts
Considere as matrizes
-1 0 2 1 1 0 =2
A=10 3 5 1]leB=]-31 1
-2 111 2 0 -1

(a) [2 pts] Calcule o produto entre elas.
(b) [1 pt] Calcule A*B".

Solucgao:
(a) A matrix A tem ordem 3 x 4 e a matrix B tem ordem 3 x 3, portanto o uinico produto
possivel é BA. Assim,
1 0 -2 -1 0 2 1 3 =2 0 -1
BA=|-31 1|10 35 1|l=1]1 4 0 -1
2 0 -1 -2 1 1 1 0 -1 3 1
(b)
3 1 0
2 4 -1
A'B' = (BA)" =
o 0 3
-1 -1 1
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